

GHIDUL STUDENTULUI

2024 - 2025

*Universitatea
"Ioan Slavici
din
Timișoara"*

Contact:
secretariat@islavici.ro
tel.: +40256213108
str. Dr. A. P. Podeanu,
nr. 144, Timișoara

Cum funcționează o universitate?

Dragi studenți, în această secțiune vă vom lămurii cu privire la noțiunile esențiale pe care trebuie să le știți ca să puteți înțelege exact cum funcționează universitatea.

Structuri componente: universitate / facultate / departament

Ca să înțelegem cum funcționează o universitate, trebuie să îi cunoaștem structurile componente. Astfel, învățământul superior se organizează în universități. Fiecare universitate are în componență mai multe facultăți diferite. Fiecare facultate cuprinde unul sau mai multe departamente care gestionează un număr de programe de studii. Programul de studii este așa-numita specializare pe care tu o urmezi la facultate. Astfel, când cineva e întrebat ce studiază, un răspuns complet ar fi de felul următor: studentul X urmează programul de studii A la facultatea B din cadrul universității C.

Funcții de conducere: rector / prorector / decan / prodecan / director de departament

Să mergem puțin mai departe și să aflăm cine conduce fiecare dintre componentele menționate mai sus:

- universitatea este condusă de un rector, care are în subordine mai mulți prorectori, fiecare având repartizat câte un domeniu de activitate;
- fiecare facultate este condusă de un decan, care are în subordine unul sau mai mulți prodecani, fiecare având repartizat câte un domeniu de activitate (obligatoriu unul dintre prodecani este responsabil și de problemele ce țin de activitățile studenților);
- fiecare departament este condus de un director de departament.

Structuri de conducere: senat universitar / consiliu de administrație / consiliul facultății / consiliul departamentului

Dacă cele de mai sus au fost funcțiile de conducere, acum îți vom prezenta structurile de conducere, cele în care se iau decizii la diferite niveluri:

- la nivel de universitate există un Senat universitar și un Consiliu de Administrație:
 - ✓ Senatul universitar este compus din 75% personal didactic și de cercetare și din 25% reprezentanți ai studenților, este condus de un președinte, are în componență mai multe comisii de specialitate, reprezintă comunitatea universitară și este cel mai înalt for de decizie și deliberare la nivelul universității.
 - ✓ Consiliul de Administrație este format din rector, prorectori, director general administrativ și decanii facultăților. Acesta asigură, sub conducerea rectorului, conducerea operativă a universității, aplicând deciziile strategice ale Senatului universitar;
- la nivel de facultate există un Consiliu al Facultății, format din maximum 75% personal didactic și de cercetare și din minimum 25% studenți, reprezentând organismul decizional și deliberativ al facultății;
- la nivel de departament există un Consiliu al Departamentului.

Pe scurt, Senatul universitar ia decizii, aprobă regulamente, Consiliul de Administrație se asigură de aplicarea acestora, iar Consiliul Facultății adaptează deciziile Senatului la nivel de facultate și administrează chestiunile interne ale acesteia.

Comunitatea universitară

Un alt termen des întâlnit este cel de comunitate universitară, constituită din totalitatea persoanelor care fac parte din mediul universitar, adică studenți, personal didactic și de cercetare, personal didactic și de cercetare auxiliar și personal administrativ etc.

Comunitatea academică

Comunitatea academică este constituită din totalitatea personalului didactic și de cercetare dintr-o universitate. Gradele didactice sunt: asistent / lector (șef lucrări) / conferențiar / profesor.

Legislație, documente, regulamente, metodologii

Fiecare universitate este condusă respectând legile României (în cazul de față legea de bază este *Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare*), dar și anumite regulamente interne.

Documentul intern fundamental al fiecărei universități este Carta universitară, care prezintă opțiunile majore ale comunității universitare și aspectele fundamentale ale autonomiei universitare și se aplică în tot spațiul universitar.

Alte documente, regulamente și metodologii interne importante pentru studenți sunt:

- Codul Drepturilor și Obligațiilor Studentului;
- Regulamentul privind activitatea didactică a studenților de la ciclurile de licență;
- Regulamentul de organizare și desfășurare al procesului de învățământ la ciclul de studii “licență” din Universitatea "Ioan Slavici" din Timișoara;
- Regulament privind sistemul de credite transferabile la Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara;
- Regulament privind acordarea de burse pentru studenții ciclurilor de învățământ universitar în Universitatea "Ioan Slavici" din Timișoara;
- Regulament de alegere a studenților reprezentanți din Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara.

Fiecare dintre documentele mai sus menționate poate fi consultat accesând www.islavici.ro

Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara – scurt istoric

Fundația pentru Cultură și Învățământ “Ioan Slavici” Timișoara a fost înființată în anul 2000, conform hotărârii Tribunalului Timiș, ca organizație non-profit, nonguvernamentală, apolitică, cu scopul de: a promova valorile culturale prin publicații, edituri, expoziții; a promova tinerele talente în toate domeniile culturale, prin lansări de cărți, reviste, pliante ș.a.; a forma specialiști, cât și de a perfecționa specialiști care lucrează în diferite domenii de activitate prin sistemul propriu de învățământ - colegii, facultăți și studii postuniversitare

Una dintre motivațiile înființării Fundației, dar și a adoptării numelui de “Ioan Slavici” este omagiul adus marelui om de cultură *Ioan Slavici* (1848 -1925), președintele fundației, *Prof. univ. Titus Slavici*, fiind descendent al scriitorului.

Fundația pentru Cultură și Învățământ “Ioan Slavici”, are o paletă mult mai largă de activități, în special în domeniul cultural (lansări de cărți, editarea periodicului Fundației, decernări de premii, comemorări, zile aniversare etc.)

Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara funcționează de la înființare, ca persoană juridică fără scop patrimonial, conform legilor actuale de reglementare a societăților neguvernamentale non-profit fără scop lucrativ (Legea nr. 21/1924 și O.G. nr. 26/2000).

Conducerea UIS:

Președinte Consiliu de Administrație	Prof. univ. dr. Slavici Titus
Rector	Prof. univ. dr. Holotescu Carmen
Prorectori	Conf. univ. dr. Darvasi Doina Conf. univ. dr. Ciobanu Tiberiu Conf. univ. dr. Mariș Simina
Președinte Senat UIS	Conf. univ. dr. Secoșan Adriana

Facultăți componente ale UIS:

Facultate	Departament	Conducerea
Științe Economice	Economie și Științe Umaniste	Decan: Conf. univ. dr. Untaru Mircea Prodecan: Conf. univ. dr. Moldoveanu - Barbu Christina Director Departament: Conf. univ. dr. Dorneanu Liliana
Inginerie	Inginerie și Științe Exacte	Decan: Conf. univ. dr. Andraș Moise Dorel Prodecan: Conf. univ. dr. Ularu - Condescu Nicoleta Director Departament: Conf. univ. dr. Mnerie Gabriela

Specializări:

Denumirea facultății	Specializarea	Situație specializare
Științe Economice	Finanțe și Bănci	Acreditată
	Contabilitate și informatică de gestiune	Acreditată
Inginerie	Tehnologia informației	Acreditată

Pentru anul universitar 2024 - 2025, Fundația pentru Cultură și Învățământ “Ioan Slavici” Timișoara – Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara este menționată în cadrul Hotărârii Guvernului nr. 412/2024 pentru aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al specializărilor / programelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior pentru anul universitar 2024 – 2025 cu programele de studii universitare de licență ale căror ultime procese de evaluare (conform ARACIS) sunt prezentate în tabelul următor:

Domeniul de licență	Programul de studiu de licență	Acreditare/ Autorizare de funcționare provizorie AP	Forma de învățământ	Număr de credite	Număr maxim de studenți ce pot fi școlarizați	Data ultimei evaluări (Hotărârea Consiliului ARACIS)	Calificativ
Finanțe	Finanțe și bănci	A	IF	180	100	21.12.2023	Încredere - acreditare
Contabilitate	Contabilitate și informatică de gestiune	A	IF	180	75	27.01.2022	Încredere - acreditare
Calculatoare și tehnologia informației	Tehnologia informației	A	IF	240	75	29.06.2023	Încredere - acreditare

Programul de studii de licență *Finanțe și bănci* a fost selectat pentru analiză în cadrul etapei de evaluare instituțională din anul 2023 (18-20.10). În urma vizitei ARACIS din 18.10 - 20.10.2023 s-a decis menținerea acreditării programului de studii universitare de licență *Finanțe și Bănci*, conform Hotărârii Consiliului ARACIS în ședința din data de 21.12.2023. **Totodată, Comisia de evaluare externă a propus acreditarea Fundației pentru Cultură și Învățământ “Ioan Slavici” din Timișoara – Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara, în ceea ce privește modul de asigurare a calității programelor de studii și de respectare a standardelor academice de acordare a diplomelor de absolvire.**

Universitatea „Ioan Slavici” din Timișoara și-a asumat misiunea de a realiza un proces didactic de înalt nivel, specific învățământului superior din universitățile de prestigiu din țările vest-europene și S.U.A., integrându-se în spațiul universitar european în general, și cadrului statuat de procesul Bologna, în special, combinat și completat cu activități de cercetare științifică la nivelul exigentelor actuale.

Principalele obiective realizabile prin intermediul procesului de învățământ și de cercetare științifică, organizate în cadrul Universității „Ioan Slavici” din Timișoara, sunt următoarele:

1. Pregătirea unor specialiști de înaltă competență, cu solide cunoștințe profesional - științifice și cu deprinderi practice, în profilul fiecăreia dintre specializările abordate în cadrul celor 2 facultăți menționate anterior;

2. Formarea la absolvenți a unei noi mentalități economice, juridice și științifice, adecvate pentru cadrul organizatorico-social specific economiei concurențiale de piață, care se caracterizează prin mobilitate, profunzime, spirit întreprinzător și inovațional, cu implicații asupra tuturor activităților din domeniul socialului, al producției și serviciilor ;

3. Dezvoltarea unor atitudini creative în pregătirea viitorilor specialiști, care să devină capabili să-și asume răspunderi și să contribuie efectiv la soluționarea unor aspecte concrete, teoretice și practice, ale fiecărei profesii în parte, corespunzător cerințelor activității social-economice și ale protecției mediului înconjurător.

Programul de studii

Programul de studii constă în totalitatea activităților de proiectare, organizare, conducere și realizare efectivă a predării, învățării și cercetării dintr-un domeniu care conduce la obținerea unei calificări universitare.

Programele de studii se diferențiază în funcție de:

- nivelul calificării universitare: licență, master, doctorat;
- forma de învățământ: cu frecvență, cu frecvență redusă, învățământ la distanță;
- domeniul de specializare a cunoașterii, conform cu diviziunea academică a cunoașterii și cu diviziunea profesională a muncii.

Universitatea „Ioan Slavici” din Timișoara organizează programe de studii universitare cu frecvență (licență).

Contractul de studii

Calitatea de student se dobândește în urma concursului de admitere organizat, a ocupării unui loc eligibil și a semnării Contractului de studii. Contractul de studii este contractul educațional încheiat între student și UIS și se semnează în primele zile ale activității didactice, de către student și de către președintele consiliului de administrație al UIS.

Anexa aferentă Contractului de studii, respectiv Contractul disciplinelor, se semnează la începutul fiecărui an universitar. Aceasta conține lista disciplinelor cu creditele aferente, pe care studentul se obligă să le urmeze. Contractul de studii încheiat între student și universitate în urma admiterii la un program de studii universitare nu se poate modifica în timpul anului universitar.

Carnetul de student

La începutul primului an de studii, universitatea eliberează carnetul de student. Carnetul de student îți servește ca act de identitate în toate situațiile în care se cere să se facă dovada calității de student. Pentru a rămâne valabil după eliberare, este obligatoriu să-l prezinți la începutul fiecărui an universitar la secretariatul universității ca să fie vizat. De asemenea, carnetul de student este important pentru a consemna notele obținute la examene sau alte forme de verificare a cunoștințelor.

Planul de învățământ

Planul de învățământ include toate disciplinele care contribuie la obținerea unei calificări universitare, repartizate succesiv pe ani de studii și cu ponderi exprimate în credite de studiu de tipul ECTS.

Planul de învățământ va conține discipline fundamentale, de domeniu, de specialitate și complementare, grupate la rândul lor în discipline obligatorii, opționale și facultative conform deciziei organizatorului programului de studii.

Planurile de învățământ sunt elaborate cu respectarea următoarelor cerințe:

- a) să se regăsească disciplinele conform standardelor ARACIS în vigoare;

b) să se respecte structurile pe tipuri de discipline, conform nomenclatorului de discipline din standardele în vigoare;

c) să se regăsească definirea clară și delimitarea precisă a competențelor profesionale și transversale;

d) să fie asigurată compatibilitatea cu planurile și programele de studii similare din țări ale Uniunii Europene;

e) să fie asigurată compatibilitatea la nivel național prin consultarea nomenclatorului de discipline stabilite.

Disciplinele din planul de învățământ se grupează după categoria formativă și după opționalitate. După categoria formativă disciplinele se clasifică în:

- a. discipline fundamentale,
- b. discipline în domeniu,
- c. discipline de specialitate,
- d. discipline complementare.

Grupate la rândul lor după opționalitate disciplinele se clasifică în:

- a. discipline obligatorii,
- b. discipline opționale,
- c. discipline facultative sau liber alese.

Ponderea disciplinelor se determină pe baza numărului de ore didactice alocate în planul de învățământ.

Planurile de învățământ aferente fiecărui program de studiu sunt disponibile pe site-ul universității.

Disciplinele obligatorii sunt cele impuse prin planul de învățământ. Disciplinele opționale sunt alese dintr-un număr mai mic sau mai mare de discipline, iar acestea devin obligatorii odată cu alegerea făcută. Disciplinele obligatorii și opționale cumulează împreună cele 30 de credite aferente unui semestru. Disciplinele facultative nu te obligă la frecventarea cursurilor sau la a fi prezent la examene. Acestea nu te ajută să promovezi anul, însă îți pot oferi șansa de a te dezvolta pe mai multe planuri și de a dobândi noi abilități. Volumul de ore, precum și numărul de credite corespunzătoare sunt în afara (suplimentare) celor de la disciplinele obligatorii (impuse și opționale).

Disciplinele din planul de învățământ trebuie să aibă o succesiune logică. O disciplină se eșalonează pe un singur semestru și se încheie cu evaluarea cunoștințelor.

Pachetul disciplinelor opționale cuprinde cel puțin 2 discipline din categoriile disciplinelor de specialitate.

Disciplinele complementare sunt discipline care urmăresc formarea de competențe transversale, altele decât cele care vizează formarea competențelor profesionale explicite. Creditele aferente acestor discipline sunt incluse de asemenea în cele 30 de credite alocate unui semestru.

Fișele disciplinelor cuprind în mod explicit elementele de identificare a disciplinei în planul de învățământ (an de studiu, număr ore curs / seminar / laborator / proiect / titular / număr credite alocate), precum și obiectivele disciplinei, conținutul tematic de bază, repartizarea numărului de ore de curs, seminar și activități aplicative etc. pe teme, sistemul de evaluare a studenților, bibliografia minimală, număr de credite alocate. Fișa disciplinei este un document public și trebuie prezentată de către cadrul didactic în cadrul primului curs al unei discipline.

Creditele ECTS (European Credit Transfer and Accumulation System) sunt asociate disciplinelor din planul de învățământ și reprezintă volumul de muncă ce trebuie alocat pentru promovarea respectivei discipline, 1 credit transferabil echivalând cu 28 de ore de activitate globală (interacțiunea didactică propriu-zisă, documentare, proiecte, redactarea unor materiale specifice, consultații, pregătire individuală pentru evaluare etc.). Creditele alocate unei discipline prin planul de învățământ sunt dobândite de student în urma obținerii notei minime 5 sau a calificativului admis la evaluarea cunoștințelor și reflectă cantitatea de muncă investită de student pentru însușirea unei discipline, sub toate aspectele: curs, seminar, lucrări de laborator, proiecte, practică, teme, studiu individual etc.

Evaluarea

Evaluarea studenților se face atât pe parcursul anului universitar, la seminarii și laboratoare, prin lucrări practice, teme, teste, proiecte și prezentări, precum și la finalul semestrului. Evaluările finale sunt acțiuni de evaluare programate la sfârșitul activităților unei discipline din planul de învățământ, pentru care se acordă studenților un timp individual de pregătire. Evaluările finale pot fi sub formă de: examen, colocviu, evaluare distribuită sau susținere de proiect.

Nota finală a unui student la o disciplină poate fi compusă din notele pe care acesta le primește în timpul semestrului, la seminar, laborator sau proiect, după caz, și din nota de la examenul final. Notele care i se pot acorda unui student sunt de la 1 la 10. Pentru a promova un examen este necesar ca studentul să obțină minim nota 5.

În primele 2 săptămâni de activitate didactică (la începutul fiecărui semestru), fiecare cadru didactic își va prezenta modalitățile de evaluare conform Fișei disciplinei, cerințe pe care nu le poate modifica pe parcursul semestrului decât cu acordul prealabil al studenților. Evaluările finale pot fi atât scrise, cât și orale. Data acestora se stabilește de către reprezentanții studenților, împreună cu cadrele didactice și secretariatul universității, și sunt anunțate cu cel puțin două săptămâni înainte de începerea sesiunii de examen. Evaluările scrise se susțin în prezența a cel puțin două cadre didactice (unul fiind obligatoriu cadrul didactic care a predat disciplina), iar în cazul evaluărilor orale, este necesar să fie prezenți în sală în momentul evaluării, pe lângă cadrele didactice, cel puțin alți doi studenți.

Colocviile se susțin în ultimele două săptămâni din fiecare semestru al anului universitar.

Contestațiile privind notele la evaluările finale se depun în termen de 24 de ore de la afișarea/comunicarea rezultatelor, prin depunerea de către student a unei cereri înregistrate la secretariatul UIS, conform *Procedurii privind soluționarea contestațiilor referitoare la notarea studenților*. Studenții care încearcă să promoveze examenele prin fraudă vor fi exmatriculați.

Promovabilitatea

Un student poate promova în anul următor de studiu dacă a obținut la disciplinele obligatorii și opționale minimum 30 de credite aferente anului universitar în curs și se consideră integralist dacă a obținut minimum 60 de credite pe anul în curs la disciplinele obligatorii și opționale.

Pot participa la examenul de finalizare a studiilor (examen de licență/diplomă) doar studenții care au cumulat toate punctele de credit aferente anilor de studii: 2n*30 (n=3, 180 pct. la științe economice și respectiv n=4, 240 pct. la științe inginerești).

Studenții care după încheierea anului universitar în care au urmat anul de studiu terminal nu ajung în posesia tuturor punctelor de credit, au posibilitatea de a-și recontracta disciplinele restante. În evidențele UIS, acești studenți vor figura în ani de studiu de extensie (extensie 1, extensie 2).

Taxe universitare

Anul	Valoarea taxei școlare (C/V lei curs BNR)
2024/2025	490 euro / 590 euro*

*490 euro pentru studenții Facultății de Științe Economice / 590 euro pentru studenții Facultății de Inginerie

Drepturile și obligațiile studentului

Fiecare persoană deține un set de drepturi universale, aplicate pe toată durata vieții, și anume drepturile omului. În funcție de etapele vieții și de rolurile pe care le ocupă în societate, pe lângă aceste drepturi universale, omul poate beneficia și de alte seturi de drepturi. Copil fiind, ai beneficiat de un set de drepturi la care s-au adăugat apoi și cele venite odată cu obținerea calității de elev și care au atras după sine și anumite obligații. Iată-te acum aici, în calitate de student, beneficiind acum de o altă serie de drepturi și de obligații implicit. La nivel național, aceste drepturi și obligații sunt reglementate de *Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările anterioare*, precum și de *Codul drepturilor și obligațiilor studentului adoptat prin Ordinul nr. 4394/2024*, iar la nivelul UIS, acestea sunt cuprinse în *Carta universității*, în *Codul drepturilor și obligațiilor studentului și Regulamentul privind activitatea profesională a studenților de la ciclurile universitare de licență din UIS*, ce poate fi accesat pe site-ul www.islavici.ro

Drepturile și obligațiile pe care le ai, odată cu obținerea calității de student, le regăsești prezentate detaliat în documentul intitulat *Codul drepturilor și obligațiilor studentului de la ciclurile de studii universitare de licență de la Universitatea "Ioan Slavici" din Timișoara*. Conform acestui document cele mai importante drepturi ale studenților sunt următoarele:

- a) dreptul la învățământ de calitate;
- b) dreptul de acces echitabil la oportunități de învățare oferite de programe de mobilitate naționale și internaționale și să întreprindă măsuri active împotriva obstacolelor în ceea ce privește mobilitatea fizică sau virtuală a studenților în situații de risc, a celor cu dizabilități sau a celor netradiționali. Procesul de internaționalizare poate fi susținut și prin includerea în cadrul activităților de învățare, predare și cercetare a unor componente care presupun colaborarea în format online;
- c) dreptul la mobilitate definitivă de la o instituție de învățământ superior la alta, conform prevederilor legislației în vigoare;
- d) dreptul la protecția datelor cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor

cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE;

- e) dreptul la suport de curs gratuit de minimum 5 pagini, în format fizic sau electronic, și acces la toate materialele didactice disponibile în mod gratuit în biblioteca universitară sau pe site-ul facultății. Acesta este pus la dispoziția studenților, în limba de predare a disciplinei aferente.
- f) dreptul de acces la principalele cărți de specialitate și publicații științifice, la biblioteca universitară și bibliotecile centrale universitare, acces gratuit la internet wireless pentru toți membrii comunității universitare în întreg spațiul universitar. Caracteristicile tehnice ale rețelei de internet trebuie să permită accesul la activități didactice online, la conferințe în format audio-video, precum și la orice altă activitate specifică procesului educațional.
- g) dreptul de a fi informați, în primele două săptămâni de la începerea semestrului, cu privire la conținutul fișei fiecărei discipline, care include: obiectivele/rezultatele așteptate ale învățării formate prin disciplina respectivă, conținutul procesului educațional aferent disciplinei și tematicile abordate în cadrul fiecărei activități didactice, metodele de predare-învățare, bibliografie minimală și bibliografie opțională, precum și modalitățile de evaluare și examinare, cerințele minime de promovare și ponderea diferitor tipuri de evaluare și examinare în rezultatul final. Orice modificare ulterioară a modalităților de evaluare și examinare poate fi făcută doar cu acordul studenților. Fișa disciplinei în formă actualizată se face publică studenților prin intermediul site-ului UIS .
- h) dreptul de a beneficia la începutul primului an de studiu de un "Ghid al studentului", cu informații referitoare la: drepturile și obligațiile studentului, disciplinele din planul de învățământ, serviciile puse la dispoziție de instituția de învățământ superior, procedurile de evaluare, cuantumul taxelor, baza materială a instituției de învățământ superior și a facultății, informații despre asociațiile studențești legal constituite, modalități de acces la burse și alte mijloace de finanțare, mobilități, precum și alte facilități și subvenții acordate, etc.
- i) dreptul de a beneficia de un îndrumător/tutore de an/serie/grupă, în funcție de dimensiunea acestor formațiuni de studiu, din rândul cadrelor didactice din facultatea în cadrul căreia sunt înmatriculați. UIS stabilește modul de acces la informațiile privind lista cu îndrumători/tutori și datele de contact ale acestora și elaborează norme privind sistemul de tutorat, activitatea și responsabilitățile tutorilor-cadre didactice, aprobat de Senatul universitar;
- j) dreptul de a participa la evaluarea semestrială a cursurilor, seminarelor, lucrărilor practice, a prestației cadrelor didactice și a altor aspecte educaționale și/sau organizatorice legate de programul de studii urmat, potrivit prevederilor legale. Participarea studenților la aceste procese de evaluare se realizează în mod anonim. Rezultatele statistice ale evaluărilor sunt informații publice și se afișează pe site-ul UIS, împreună cu măsurile de îmbunătățire adoptate în urma analizei rezultatelor procesului de evaluare și sunt folosite pentru îmbunătățirea conținutului activităților didactice, respectiv a activităților de predare, învățare și evaluare.
- k) dreptul de acces la regulamente, hotărâri, decizii, procese-verbale și alte documente ale UIS, în condițiile legislației în vigoare;

- l) drepturi de autor și de proprietate intelectuală pentru rezultatele obținute prin activitățile de cercetare-dezvoltare, creație artistică și inovare, conform legislației în vigoare, reglementărilor instituționale universitare și eventualelor contracte între părți;
- m) dreptul de a beneficia gratuit de servicii de informare și consiliere academică, profesională, psihologică și socială, conexe activității de învățământ, puse la dispoziție de instituția de învățământ superior, potrivit reglementărilor instituționale universitare;
- n) dreptul de a întrerupe și relua studiile conform legislației în vigoare și reglementărilor instituționale universitare;
- o) dreptul de a beneficia, la cerere, de feedback personalizat din partea cadrelor didactice în urma fiecărui proces de evaluare la care participă;
- p) dreptul la o evaluare obiectivă și nediscriminatorie a rezultatelor învățării dobândite după parcurgerea unei discipline, cu respectarea fișei disciplinei și dreptul de a cunoaște baremul după care a fost evaluat. Procesul de evaluare a cunoștințelor studenților se realizează în prezența a cel puțin două cadre didactice. Cadrele didactice pun la dispoziția studenților baremul de evaluare pentru fiecare disciplină la care s-a desfășurat evaluarea, imediat după finalizarea acesteia, în termen de maximum 24 de ore;
- q) dreptul de a contesta notele obținute la examenele scrise, conform regulamentelor interne ale UIS. Rezolvarea contestației va fi făcută de către o comisie din care nu fac parte cadrele didactice care au evaluat inițial, în prezența studentului contestatar, în cazul în care studentul solicită acest lucru;
- r) dreptul de a avea acces la situația școlară personală;
- s) dreptul de a i se comunica rezultatul obținut în urma susținerii examenelor de finalizare de studii;
- t) dreptul de a fi consultați de cadrele didactice cu privire la programarea datelor de examinare;
- u) dreptul de a beneficia de un proces educațional centrat pe student în vederea dezvoltării personale, integrării în societate și dezvoltării capacității de angajare, păstrării locului de muncă și mobilității pe piața muncii;
- v) dreptul de a beneficia de trasee flexibile de învățare, conform reglementărilor legale. În acest sens, în cadrul programului de studii se asigură un număr minim de două variante pentru fiecare disciplină/set de discipline opțională/opționale din planul de învățământ.
- w) dreptul de a avea acces la software specializat pentru stabilirea gradului de similitudine, pus la dispoziție de UIS, în elaborarea lucrărilor academice, conform reglementărilor instituționale;
- x) dreptul de a participa la activități extracurriculare, științifice, tehnice, cultural-artistice și sportive, precum și cele pentru studenții capabili de performanțe, finanțate din bugetul UIS.

Studenții sunt reprezentați în toate structurile consultative și decizionale din cadrul UIS, potrivit prevederilor Legii nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, ale Cartei UIS și ale Regulamentului de alegere a studenților reprezentanți.

Principalele obligații ale studenților sunt următoarele:

- a) de a îndeplini toate sarcinile care le revin potrivit planului de învățământ și conform fișelor de disciplină;

- b) de a respecta Carta, regulamentele și deciziile UIS;
- c) de a participa la ședințele structurilor de conducere din cadrul instituțiilor de învățământ superior în calitate de reprezentanți aleși ai studenților;
- d) de a respecta standardele de calitate impuse de către UIS;
- e) de a respecta drepturile de autor ale altor persoane și de a recunoaște paternitatea informațiilor prezentate în lucrările elaborate;
- f) de a respecta prevederile codului de etică și deontologie universitară al UIS;
- g) de a elabora și susține lucrări de evaluare la nivel de disciplină și lucrări de finalizare originale;
- h) de a sesiza autorităților competente orice nereguli în procesul de învățământ și în cadrul activităților conexe acestuia;
- i) de a participa la activități academice fără a fi sub influența băuturilor alcoolice sau a altor substanțe interzise;
- j) de a nu folosi un limbaj și comportament neadecvate mediului universitar;
- k) de a utiliza în mod corespunzător, conform destinației stabilite, toate facilitățile și subvențiile primite;
- l) de a respecta curățenia, liniștea și ordinea în spațiul universitar;
- m) de a păstra integritatea și buna funcționare a bazei materiale puse la dispoziția lor de către UIS;
- n) de a suporta plata eventualelor prejudicii aduse bazei materiale puse la dispoziția lor de către UIS;
- o) de a informa autoritățile competente cu privire la existența oricărei situații care ar putea influența buna desfășurare a activităților de studiu individual și general;
- p) de a-și îndeplini angajamentele financiare impuse de către instituția la care studiază, în condițiile stabilite în contractul de studiu.
- q) de a semna contractul de studii la începerea fiecărui ciclu de studii.

Burse

Pot beneficia de burse din partea Universității "Ioan Slavici" din Timișoara, studenții înmatriculați în Universitatea "Ioan Slavici" din Timișoara care obțin rezultate bune la învățatură, respectă disciplina universitară, au o comportare demnă și civilizată și se încadrează în criteriile stabilite prin *Regulamentul privind acordarea de burse pentru studenții ciclurilor de învățământ universitar*.

Prin burse studențești se înțelege:

- a) recompensarea financiară acordată studenților care obțin rezultate bune la învățatură, sub formă de reduceri de taxe școlare. La stabilirea nivelului reducerilor de taxă se va avea în vedere posibilitatea acoperirii parțiale/integrale a taxei anuale de studii.
- b) suportarea cheltuielilor ocazionate de participarea la activități de cercetare științifică, manifestări studențești, deplasări în străinătate în cadrul diferitelor proiecte câștigate de către Fundația – Universitatea "Ioan Slavici" din Timișoara;
- c) premii acordate anual studenților, pentru fiecare program de studii, în cadrul Galei „Student eminent”, organizată de Asociația “Orizonturi Universitare”, Consiliul Local al Municipiului Timișoara și Filiala Timișoara a Academiei Române.

De asemenea, se acordă premii studenților cu merite excepționale. Studenții sunt informați prin autoinformare de pe site-ul universității, mass-media, informări directe (tutori,

decani de an) și la cerere (secretariatul universității) etc. Modul de utilizare a taxelor este făcut public în ședințele Consiliilor de facultate și ale Senatului universitar, foruri la care participă și reprezentanții studenților.

Universitatea dispune de programe de stimulare a studenților cu performanțe înalte de învățare și de recuperare a celor cu dificultăți.

Se sublinează că, atât bursele, cât și alte forme de ajutor material, inclusiv scutiri și reduceri de taxe sunt finanțate din fonduri proprii (peste 50%), dar și din surse atrase.

Baza materială

Baza materială a Fundației pentru Cultură și Învățământ “Ioan Slavici” Timișoara – Universității “Ioan Slavici” din Timișoara corespunde standardelor care asigură desfășurarea unui proces de învățământ de calitate. Sălile de curs/predare/seminarizare dispun de echipamente tehnice de învățare, predare și comunicare (calculator, videoproiector, flipchart, conexiuni internet), care facilitează activitatea cadrului didactic și receptivitatea fiecărui student.

Toate spațiile destinate activităților didactice și de cercetare sunt în proprietatea sau co-proprietatea Universității “Ioan Slavici” din Timișoara.

Activitatea didactică în cadrul Fundației pentru Cultură și Învățământ “Ioan Slavici” Timișoara – Universitatea “Ioan Slavici” din Timișoara se desfășoară preponderent la Clădirea principală din loc. Timișoara, str. Dr. Aurel Păunescu Podeanu, nr. 144. Sunt utilizate în activitatea didactică și Centrul pentru tineret “Moara cu noroc”, loc. Timișoara, Str. Lirei, nr. 4 (2 laboratoare și 2 săli de lectură) și clădirea în curs de finalizare, din loc. Timișoara, str. Ștefan cel Mare, nr. 42 (trei săli de curs și o sală de lectură).

Situația spațiilor de învățământ este următoarea:

- 1) Clădirea principală (Timișoara, Str. Dr. Aurel Păunescu Podeanu, nr. 144)
- 2) Centrul social și de învățământ „Mara” (Timișoara, Str. Ion Ionescu de la Brad nr. 15)
- 3) Centrul social și de învățământ „Moara cu Noroc” (Timișoara, Str. Lirei, nr.4)
- 4) Centrul pentru tineret “Moara cu Noroc” (Arad, Str. M. Scaveola, nr. 10 A)
- 5) Parcul Industrial și recreational Cenei
- 6) Centrul de cercetari celule fotovoltaice – realizat în cadrul Parcului Științific și Tehnologic “Tim Science Park” titular fiind INCEMC.
- 7) Centrul de practică și recreere din Cenei, care include și baza sportivă a Universității, creându-se astfel facilități pentru orele de educație fizică.

La lista clădirilor proprii Universității, se pot adăuga și alte spații aflate în folosință pentru activități didactice speciale sau extrașcolare. Astfel, curent se folosesc baze sportive (Liceul Vlad Țepeș din Timișoara, S.C. IC-DEEP S.R.L., Baza Sportivă Electrica), laboratoare, spații de producție ș.a., cu drept de utilizare stabilite prin contracte de închiriere sau parteneriate întocmite de comun acord cu alte instituții.

Investiții în derulare:

- 8) Centrul de afaceri, hosting, cercetare, învățământ și cultură amplasat în Timișoara, strada Ștefan cel Mare, investiție în curs de finalizare; investiția este finanțată parțial, în procent de 65%, prin Programul Operațional Competitivitate, proiectul: Performanță și excelență în domeniul mediului și energiei regenerabile prin entități moderne de tip cluster – acronim PEDMEREMC. Spațiile didactice în proporție de 70% finalizate au fost incluse în circuitul didactic 2023/2024.

Servicii studentești

Instituția dispune de:

- spații de cazare pentru absolut toți studenții Universității și în limita locurilor ramase libere și pentru studenții altor Universități;
- spațiu pentru activități recreative;
- organizarea de acțiuni culturale;
- servicii de consiliere.

Serviciile sociale, culturale și sportive oferite studenților de către universitate se realizează prin direcția socială (<http://www.islavici.ro>) și Liga studenților din universitate, care funcționează în baza unor regulamente proprii.

Serviciile oferite studenților sunt variate, cuprinzând:

- cazarea în căminele Universității, 3 cămine-hotel (aflate parțial și în circuitul turistic comercial) (www.slavicicazare.ro), totalizând cca. 500 locuri de cazare; cele 180 camere beneficiază de conexiune internet și televiziune prin cablu, mobilier nou) și servicii de alimentație publică în cantina - restaurant de la centrul Moara cu Noroc Timișoara (www.slavicicazare.ro);

- Centrul de practică și recreere din Cenei pentru desfășurarea activităților sportive și recreative;

- servicii culturale realizate atât în universitate, cât și pe baza unor contracte încheiate cu alte instituții sportive și culturale.

În Universitatea „Ioan Slavici” din Timișoara funcționează un **Centru de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC)** pentru studenți. Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră a Studenților (CCOC) este o structură a Universității „Ioan Slavici” din Timișoara (UIS-FIS) cu misiunea de a oferi servicii specializate beneficiarilor în clarificarea propriilor aspirații privind cariera, în identificarea de oportunități educaționale și profesionale pornind de la propriile abilități, valori și interese profesionale, în gestionarea propriei cariere profesionale. Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) al UIS oferă beneficiarilor servicii specializate de consiliere în carieră, consiliere educațională și vocațională, consiliere și evaluare psihologică, asistență psihologică și suport pentru optimizarea dezvoltării personale și profesionale.

Structura anului universitar 2024 - 2025

Semestrul I al anului universitar 2024 - 2025 începe în data de 30.09.2024

Semestrul al II - lea al anului universitar 2024 - 2025 începe în data de 24.02.2025

Perioada	Activitate	Durata
Semestrul I		
30.09.2024 – 21.12.2024	Activitate didactică (Sâmbătă, 30.11.2024, Sfântul Andrei - zi liberă)	12 săptămâni
23.12.2024 – 04.01.2025	Vacanță de Crăciun	2 săptămâni
06.01.2025 – 18.01.2025	Activitate didactică + colocvii (Luni, 06.01.2025, Boboteaza – zi liberă și Marți, 07.01.2025 – Sfântul Ioan Botezătorul – zi liberă)	2 săptămâni

20.01.2025 – 15.02.2025	Sesiune de examene (Vineri, 24.01.2025, Ziua Unirii Principatelor Române – zi liberă)	4 săptămâni
17.02.2025 – 22.02.2025	Vacanță intersemestrială	1 săptămână
Semestrul II		
24.02.2025 – 19.04.2025	Activitate didactică (Vineri, 18.04.2025, Vinerea Mare - zi liberă)	8 săptămâni
21.04.2025 – 26.04.2025	Vacanță Paști	1 săptămână
28.04.2025 – 07.06.2025	Activitate didactică + colocvii (Joi, 01.05.2025, Ziua Muncii - zi liberă)	6 săptămâni
09.06.2025 – 28.06.2025	Sesiune de examene (Luni, 09.06.2025, a II-a zi de Rusalii - zi liberă)	3 săptămâni
30.06.2025 – 05.07.2025	Predarea lucrării diplomă/licență	-
07.07.2025 – 26.07.2025	Susținere examen de diplomă/licență (anii terminali)	-
30.06.2025 – 06.09.2025	Vacanță de vară	10 săptămâni
08.09.2025 – 27.09.2025	Sesiunea de restanțe	3 săptămâni